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ODbjectivos

* No final da 42 semana, o aluno devera ser capaz de:

— Usar o BlueJd na construcao de classes simples, definindo:
« Constantes, variaveis de instancia
« Multiplos construtores de instancias da classe, operacdes modificadoras e

de consulta, usando:

— Chamadas a operacdes da classe dentro de outras operacdes
— Operac0es aritméticas na implementacao de meétodos

— Operacgdes da biblioteca Math

— Operacoes légicas na implementacéo dos métodos

— Variaveis locais/temporarias dentro dos métodos

— Instrucdes de controle: if-then-else e switch

— Dada uma especificacdo de uma classe em lingua natural, modelar
a classe, recorrendo aos elementos acima descritos
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Simulador do IRS
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Simulador do IRS

« Defina em Java uma classe IRSSimulator cujos objectos
permitem o calculo do IRS (Imposto sobre Pessoas
Singulares) para os escaloes existentes em Portugal.

* Programe a sua classe no BluelJ.

« Teste um (ou varios) objectos IRSSimulator, e verifique
se se comportam cComo esperado
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Simulador do IRS

 E determinado o escaldo de imposto consoante o montante da
materia colectavel (agui chamado rendimento bruto).

« O imposto a pagar corresponde a aplicacao da taxa para esse
escalao, menos uma parcela a abater.

« Atabela do calculo do IRS a pagar em 2009 segue a tabela abaixo.

Taxas gerais 2009

Escaloes Taxa Parcela a abater
1° até 4.755 10,50% -
2°| De mais 4.755 até 7.192 13,00% 118,87
3°| De mais 7.192 até 17.836] 23,50% 874,03
4°| De mais 17.836 até 41.021 34,00% 2.746 81
2°| De mais 41.021 até 59.450] 36,50% 3.772,33
6°| De mais 59.450 até 64.110] 40,00% 5.853,08
7° superior a 64.110 42 00% 7.135.28
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Simulador do IRS

« Cada objecto IRSSimulator deve conter a informacao
constante da tabela do IRS 2009

— Para as parcelas a abater, deve ser usada somente a parte
inteira (118, 874, 2746, 3772, 7135).

« Cada objecto IRSSimulator é criado indicando o
rendimento bruto

* Sobre esse rendimento bruto, o objecto deve calcular os
seguintes componentes:
— escalao aplicavel (1-7)
— taxa de IRS correspondente ao escalao
— montante a pagar de imposto
— iliquido restante

* Os valores de montantes sao em euros (sem céntimos)
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Simulador do IRS

« Operacoes reconhecidas (interface de IRSSimulator) :

public void setGrossIncome (1nt grossIncome)

Atribui novo valor para o rendimento bruto.

public int grossIncome ()
Devolve o valor do rendimento bruto.

public float taxRate ()
Taxa de IRS aplicavel ao rendimento bruto registado no objecto.

public int taxPayable ()
Valor do imposto a pagar para o rendimento bruto registado no objecto.

public int netIncome ()
Valor do liquido restante apos cobranca do imposto.

public int taxBracket ()
Escalao (1-7) correspondente ao rendimento bruto registado no objecto.
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Simulador do IRS

« Operacoes reconhecidas (interface de IRSSimulator) :

public int deductable ()
Parcela a abater ao montante a pagar (coluna direita da tabela de IRS 2009)

public String asString()
Devolve uma cadeia de caracteres (ou seja, uma String) mostrando:
 Rendimento bruto
« Escalao a que corresponde
* Imposto a pagar
 Liquido restante

Nota: veja o formato da cadeia de caracteres no traco de execucao
apresentado no slide seguinte
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Simulador do IRS

IRSSimulator irs = new IRSSimulator (15000);
irs.taxBracket ()

3 (int)

irs.taxRate ()

0.235 (float)
irs.deductable ()

874 (int)
irs.taxPayable ()

2651 (int)
irs.netIncome ()

12349 (int)
irs.asString ()

"Gross: 15000, bracket 3, 2651 payable, net 12349" (String)
irs.setGrossIncome (65000)
irs.taxBracket ()

7 (int)

irs.taxRate ()

0.42 (float)
irs.taxPayable ()

20165 (int)
irs.netIncome ()

44835 (int)
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Stand de Limonada

Recordemos o exercicio gue
comecou a fazer na teodrico-pratica
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Stand de Limonada

« Este exercicio nao € para programar, mas para analisar.

* No entanto, se quiser, podera fazé-lo como exercicio
adicional.

I
LEMONADE
25¢
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Stand de Limonada

Imagine que é o feliz possuidor de um stand de venda de limonada
e quer fazer uma aplicacao para gerir tanto as vendas da limonada,
como o stock de ingredientes.

Os unicos ingredientes utilizados s&o limoes, acucar e agua.

A receita de tanto sucesso é utilizar 5 lim6es, 100g de acucar e 1l
de agua por cada jarro, que da para 5 copos.

Cada copo ¢é vendido por 0.75€.
No entanto, se uma pessoa comprar 5 ou mais copos de uma vez,
0 preco baixa para 0.65€.

Uma vez que € necessario que esteja sempre alguém para
efectuar as vendas, € possivel atraves deste sistema encomendar
uma certa quantidade de um ingrediente para repor 0s stocks.
Assume-se que a quantidade encomendada fica logo disponivel.
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Stand de Limonada

« O espaco do stand é limitado, pelo que nao é possivel ter em stock
mais do que 50 limdes, 5kg de acucar e 30l de agua.

» E necessario controlar o nimero total de vendas (tanto a preco

normal como a preco reduzido), bem como o valor total das vendas
(dinheiro em caixa).

« Analise o enunciado com cuidado e indique:

1. As constantes necessarias: nome, tipo e o que representa.

2. As variaveis internas a classe que utilizaria:
nome, tipo e o0 que a variavel representa.

3. As operacoes (métodos) a definir para este sistema:
nome, tipo de retorno, parametros e objectivo pretendido.
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E agora, implemente o Stand!

Ja o implementou tudo?

Se a resposta for sim, recupere esse trabalho e acrescente-

lhe 0 necessario para suportar a aquisicao de ingredientes
e o calculo de lucros!

*Primeiro, enriqueca a especificacao do problema.
*Depois, implemente-a.
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